Дата проведення
група_______

Тема уроку: Поняття програми як автоматизованої інформаційної системи. Складові програми
Мета уроку: дати учнів поняття програми; розвивати логічне мислення, висувати гіпотези при вирішенні поставлених питань, формувати уміння і навички, які носять в сучасних умовах загальнонауковий, загально інтелектуальний характер;   виховувати стійкий інтерес до предметів, що вивчаються, позитивне відношення до знань. 
Тип уроку: застосування знань, умінь та навичок 
Методи навчання: Інформаційно-ілюстрований.

Основні терміни і поняття: алгоритму, властивості алгоритмів, мови програмування, програмного коду, середовища розробки програм, компілятор
Міжпредметні зв'язки: математика, історія, географія, право 
Наочність: ілюстровані картки. 
Технічні засоби навчання:

Хід уроку

I.
Організаційний момент.

Тему, яку ми починаємо вивчати, має назву «Базові поняття програмування». 
II.
Мотивація навчальної діяльності учнів.

Оголошення теми і мети уроку

III.
Підготовка учнів до засвоєння, актуалізація опорних знань.

IV. Викладання нового матеріалу.

Досвід практичної діяльності дозволив людині виробити спосіб розв'язування складних задач, який називається алгоритмічним. Цей спосіб полягає в тому, що складний процес розв'язування задачі поділяється на декілька етапів, кожному з яких відповідає дія, виконання якої не становить труднощів. Якщо виконавець процесу розв'язування певної задачі (людина, комп'ютер, робот тощо) відомий, то всі дії, що відповідають етапам — складовим цього процесу, можна подати як конкретні команди. Виконавець обов'язково повинен їх правильно розуміти (у прямому чи переносному смислі) та вміти виконувати. У такому разі кажуть, що розв'язування задачі зводиться до виконання певного алгоритму.

Досконалим виконавцем алгоритмів обробки інформації є комп'ютер, робота якого здійснюється під управлінням програми. Програма — це алгоритм, команди якого «зрозумілі» комп'ютеру і можуть бути ним виконані. Кожний тип комп'ютера має свій власний набір операцій, із яких можна складати програми. Це так званий набір машинних команд комп'ютера, що визначає обмеження на розробку програм. Тому створення програм являє собою творчий про¬цес, коли потрібно «навчити» комп'ютер розв'язувати різно¬манітні, як правило складні задачі, використовуючи обмеже¬ний набір простих операцій (команд). Разом з тим набір операцій кожного із сучасних комп'ютерів є алгоритмічно повним. Тобто, з цих простих комп'ютерних операцій, як із цеглинок, можна складати алгоритми для розв'язування за¬дач будь-якої складності.
Для початку варто розглянути основні поняття програмування.

Програмування – розробка програм за допомогою мов програмування.

Мова програмування – це формальна система знаків, що призначена для написання програм, зрозуміла для виконавця (комп’ютера).

Програма (program, routine) - впорядкована послідовність команд (інструкцій) комп'ютера для розв'язання задачі. 

Програмне забезпечення (software) - сукупність програм обробки даних та необхідних для їх експлуатації документів. Програми призначені для машинної реалізації завдань (Задач). Терміни завдання і застосування (програма) мають дуже широке вживання в контексті інформатики і програмного забезпечення. 

Завдання або задача (problem, task) - проблема, що підлягає вирішенню. 

Застосування або програма (application) - програмна реалізація на комп'ютері рішення задачі.

Розробка програмного забезпечення (англ. software engineering, software development) - це рід діяльності (професія) і процес, спрямований на створення і підтримку працездатності, якості та надійності програмного забезпечення, використовуючи технології, методологію та практики з інформатики, управління проектами, математики, інженерії та інших сфер знань. 

Алгоритм (Algorithmi, від імені перського математика IX ст. аль-Хорезмі) — система правил виконання обчислювального процесу, що обов'язково приводить до розв'язання певного класу задач після скінченного числа операцій. При написанні комп'ютерних програм алгоритм описує логічну послідовність операцій. Для візуального зображення алгоритмів часто використовують блок-схеми. Засоби швидкої розробки додатків (RAD) дозволяють створити програмний продукт, що складається з ряду застосувань, що дозволяють користувачам вводити дані в таблиці або редагувати вже існуючі дані, аналізувати введені дані і представляти їх у більш зручному для сприйняття вигляді - графіків, зведених таблиць або звітів (у тому числі у вигляді "паперових" документів).
VI. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

Прийом «Снігова куля»

Учням пропонується закінчити речення: «Сьогодні на уроці я дізнався...»

Виставлення і коментування оцінок.

VІІ. Інформація – інструктаж домашнього завдання: 
1. Опрацювати конспект уроку.

2. Вивчити означення, прочитані на лекції (що таке алгоритм і властивості алгоритму).

3. Придумати будь-який алгоритм на побутову тему (кулінарний, прибирання кімнати, виконання уроків тощо).
Викладач 

 Патерук Т.М.

